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ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Στη Μυτιλήνη Λέσβου στις …/…./2024 , ημέρα …….., μεταξύ:  

α. αφενός μεν του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Αιγαίου (ΕΛΚΕ 

Π. ΑΙΓΑΙΟΥ), που εδρεύει στο Λόφο Πανεπιστημίου, 81100 Μυτιλήνη, ΑΦΜ 090264862, Δ.Ο.Υ. 

Μυτιλήνης, και εκπροσωπείται νόμιμα στο παρόν, από τον Πρόεδρο  της Επιτροπής Ερευνών  του 

Ε.Λ.Κ.Ε Π. Αιγαίου, Αντιπρύτανη Έρευνας και Καινοτομίας, Αναπληρωτή Καθηγητή Πέτρο 

Καβάσαλη (του λοιπού «ΕΛΚΕ-Π. Αιγαίου»), ως πρώτο συμβαλλόμενο μέρος στο παρόν,   

β. αφετέρου του Σωματείου  με την επωνυμία Αθλητικός Σύλλογος Σκακιστικός Όμιλος Ρόδου 

«ΙΠΠΟΤΗΣ» και το διακριτικό τίτλο Α. Σ. Σκακιστικός Όμιλος Ρόδου «ΙΠΠΟΤΗΣ», το οποίο εδρεύει 

Πίνδου 1, 85132, Ρόδος με ΑΦΜ 998114210 νομίμως εκπροσωπούμενo από τον κο Σταμάτιο Καράβα 

του Νικολάου, καλούμενου για την υπογραφή του παρόντος «Σωματείο», ως δεύτερο συμβαλλόμενο 

μέρος στο παρόν, και   

γ. της Καθηγήτριας Αικατερίνης Φραντζή, Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, 

Επιστημονικά Υπεύθυνης (Ε.Υ.) Επιμορφωτικών προγραμμάτων του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου, η οποία συμμετέχει ως τρίτο συμβαλλόμενο μέρος στο παρόν, 

κατόπιν και της έγκρισης σύναψης του παρόντος συμφώνου συνεργασίας από το Συμβούλιο 

Διοίκησης του Ιδρύματος δυνάμει της με αριθμό ………., θέμα ….. απόφασής του, 

συνομολογήθηκαν, έγιναν αμοιβαία δεκτά και συμφωνήθηκαν τα ακόλουθα:  

Άρθρο 1 

Αντικείμενο του Συμφώνου Συνεργασίας – Υποχρεώσεις Συμβαλλομένων 

Τα συμβαλλόμενα μέρη, όπως εκπροσωπούνται και στα πλαίσια των δραστηριοτήτων τους, με το 

παρόν καταρτίζουν σύμφωνο συνεργασίας με αντικείμενο τη διεξαγωγή επιμορφωτικών 

προγραμμάτων σύμφωνα με τα παρακάτω: 

1.1. Σκοπός του Κέντρου Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου είναι η οργάνωση των πάσης φύσεως εκπαιδευτικών και επιμορφωτικών προγραμμάτων, τα 

οποία δεν αφορούν σε προγράμματα τυπικής εκπαίδευσης. 

Το αφετέρου συμβαλλόμενο Σωματείο με τον το διακριτικό τίτλο Α. Σ. Σκακιστικός Όμιλος Ρόδου 

«ΙΠΠΟΤΗΣ» εξυπηρετεί τις εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες στο γνωστικό αντικείμενο της 
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εκμάθησης Σκακιού. Το αφετέρου συμβαλλόμενο επιχειρεί την προώθηση και επίτευξη των 

καταστατικών σκοπών  του με δράσεις και μέσα όπως α) η διοργάνωση εκδηλώσεων ή/και σεμιναρίων 

επιστημονικού και κοινωνικού διαλόγου (ημερίδες, συνέδρια, σεμινάρια, κ.λ.π.) με θέματα που 

αφορούν το Σκάκι, και β) η ανάπτυξη δικτύων συνεργασίας με εθνικές ή/και ευρωπαϊκές δομές του 

δημόσιου ή/και ιδιωτικού τομέα ή οργανισμούς καθώς και με άτομα που επιδιώκουν τους ίδιους ή 

συγγενείς σκοπούς. Κατά δήλωσή του δε είναι επιστημονικός φορέας εκ του σκοπού του. 

Τα συμβαλλόμενα μέρη στο πλαίσιο προαγωγής των σκοπών τους επιθυμούν να συνεργαστούν για τη 

διεξαγωγή επιμορφωτικών προγραμμάτων, σύμφωνα με τους παρακάτω όρους και συμφωνίες: 

1.2. Τα συμβαλλόμενα μέρη πρόκειται να συνεργαστούν για την υλοποίηση του επιμορφωτικού 

προγράμματος με τίτλο «Το Σκάκι στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση» με 

Επιστημονικά και  Ακαδημαϊκά Υπεύθυνη την Καθηγήτρια Αικατερίνη Φραντζή.  

Έναρξη – Λήξη 
προγράμματος 

11/11/2024 ΕΩΣ 15/06/2025 

Χρονική 
διάρκεια του 
προγράμματος 

7 μήνες και 05 ημέρες 

Συνολικές ώρες 
επιμόρφωσης 

310 

Συνοπτική 
περιγραφή του 
προγράμματος 
και των 
επιδιωκόμενων 
στόχων 

Το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) τον Ιανουάριο του 2023 
ενέκρινε τα προτεινόμενα από την Επιτροπή Σχολικού 

Σκακιού της Ελληνικής Σκακιστικής Ομοσπονδίας (Ε.Σ.Ο.) εκπαιδευτικά 
Προγράμματα «Σκάκι και φαντασία» και «Σκάκι, ένα 

παιχνίδι στρατηγικής και Μαθηματικών, ένα παιχνίδι για όλους!» για ένταξη 
στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, στα Προγράμματα και 

Εφαρμογές Εργαστηρίων από την Πιλοτική Εφαρμογή & Νέες προτάσεις 
Φορέων των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων, στη Θεματική 

Ενότητα: Δημιουργώ και Καινοτομώ – Δημιουργική Σκέψη και Πρωτοβουλία 
- 1. STEM – Ρομποτική. Σε συνέχεια αυτών, τον Ιούλιο 

του 2024, το Ι.Ε.Π. ενέκρινε και το νέο, προτεινόμενο από την Επιτροπή 
Σχολικού Σκακιού της Ε.Σ.Ο. Πρόγραμμα «Σκάκι, ένα 

εκπαιδευτικό και δημιουργικό παιχνίδι για όλους τους μαθητές Α' και Β' 
Γυμνασίου» στη Θεματική Ενότητα: Δημιουργώ και 

Καινοτομώ – Δημιουργική Σκέψη και Πρωτοβουλία, STEM - Ρομποτική. 
Έτσι, μαθητές και μαθήτριες του Νηπιαγωγείου, του 
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Δημοτικού αλλά και των πρώτων τάξεων του Γυμνασίου έχουν πλέον τη 
δυνατότητα να γνωρίσουν το Σκάκι και να επωφεληθούν από 

τη συνεισφορά του στην ενίσχυση δεξιοτήτων: προσπάθεια, επικέντρωση στο 
στόχο, σχεδιασμός, υπευθυνότητα, υπομονή, 

συνεργασία, ομαδικό πνεύμα, στρατηγική σκέψη, διαχείριση χρόνου, 
διαχείριση της νίκης και της ήττας κ.ά.. 

Το Πρόγραμμα «Το Σκάκι στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση», εναρμονισμένο με τα εγκεκριμένα από το Ι.Ε.Π. 

εκπαιδευτικά Προγράμματα της Επιτροπής Σχολικούς Σκακιού της Ε.Σ.Ο., 
παρέχοντας Ακαδημαϊκή Πιστοποίηση, απευθύνεται σε 

εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, σε 
φοιτητές και φοιτήτριες σχετικών με την Εκπαίδευση 

Τμημάτων και σε όσους/ες διδάσκουν και προπονούν στο Σκάκι κι εκτός της 
τυπικής εκπαίδευσης. Για την παρακολούθηση του 

Προγράμματος δεν είναι απαραίτητη πρότερη ενασχόληση με το Σκάκι. 

Το αντικείμενο και ο σκοπός του Προγράμματος είναι διττός. Αφενός αφορά 
στην υλοποίηση της ένταξης του Σκακιού στο Σχολείο, 

δίνοντας στους/στις Εκπαιδευτικούς τα εφόδια να το εισάγουν στο Σχολείο και 
να το στηρίξουν. Τα παιδιά θα γνωρίσουν το Σκάκι 

και θα μπορούν να ωφεληθούν από όλα όσα προσφέρει, ενώ κάποια από αυτά, 
εφόσον το επιθυμούν, θα ενταχθούν σε Σκακιστικούς 

συλλόγους/ομίλους/σωματεία/ακαδημίες, όπου με εξειδικευμένους 
Προπονητές και Προπονήτριες θα γίνουν ενεργοί/ες 

παίκτες/παίκτριες. Αφετέρου, δίνει στους/στις δασκάλους/ες του Σκακιού της 
μη τυπικής εκπαίδευσης την Ακαδημαϊκή Πιστοποίηση 

για τη συνέχιση του έργου τους, της διδασκαλίας του Σκακιού στα παιδιά. 

Το Πρόγραμμα είναι το πρώτο στον Ελλαδικό χώρο όσον αφορά το 
αντικείμενό του. 

Η πρωτοτυπία του σημειώθηκε από την Ευρωπαϊκή Σκακιστική Ομοσπονδία 
(European Chess Union – ECU), ώστε να διενεργείται 

σήμερα, συνεργατικά από το ΚΕΔΙΒΙΜ του Πανεπιστημίου Αιγαίου και την 
ECU, το πρώτο αντίστοιχο αγγλόφωνο, διεθνούς 

εμβέλειας. 

Θεματικό πεδίο Εκπαίδευση Ενηλίκων - Κατάρτιση 
Διάρθρωσή σε 
επιμέρους 
ενότητες 

Διδακτική ενότητα 1: Tο Σκάκι – Συνοπτική Ιστορία 
Διδακτική ενότητα 2: Τα οφέλη του Σκακιού στα παιδιά  
Διδακτική ενότητα 3: Το Σκάκι ως εργαλείο μάθησης στην πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση: Εκπαιδευτικές δραστηριότητες 
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Διδακτική ενότητα 4: Κανόνες Σκακιού της Διεθνούς Σκακιστικής 
Ομοσπονδίας (FIDE) 
Διδακτική ενότητα 5: Διδάσκοντας το Σκάκι στο Σχολείο 

Μέθοδος 
υλοποίησης του 
προγράμματος 

Online Εξ Αποστάσεως 

Ενδεικτικό 
εκπαιδευτικό 
υλικό 

Σημειώσεις, ασκήσεις, άρθρα, διαδικτυακούς χώρους, βίντεο κ.ά. 

Ελάχιστα 
προσόντα που 
απαιτούνται για 
τη συμμετοχή 
των υποψηφίων 

Απόφοιτοι/ες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Ανώτατος 
αριθμός 
εκπαιδευομένων 

Δεν προτείνεται 

Αριθμός 
πιστωτικών 
μονάδων  

12.40 ECTS 

Τρόπος 
αξιολόγησης 
των 
εκπαιδευομένων 

Η αξιολόγηση των επιμορφούμενων περιλαμβάνει: 
1. Εργασίες 
2. Τελική εξέταση με: 
-ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 
-ερωτήσεις σωστού/λάθους 

Εκτιμώμενος 
προϋπολογισμός 
του 
προγράμματος 

6000€ 

 

Τα δίδακτρα (κανονικό κόστος) ανέρχονται στο ποσό των 370€. 

Για τις παρακάτω κατηγορίες τα δίδακτρα καθορίζονται με έκπτωση ως εξής: 

 Έκπτωση 1 (Εφάπαξ πληρωμή): 25 % 

 Έκπτωση 2 (Άνεργοι): 20 % 

 Έκπτωση 3 (Φοιτητές/τριες): 20 % 

 Έκπτωση 4 (Φοιτητές/τριες του Π.Α.): 20% 

 Έκπτωση 5 (ΑμεΑ): 20% 

 Έκπτωση 6 (Εγγεγραμμένα Μέλη του Α.Σ. Σκακιστικού Ομίλου Ρόδος «ΙΠΠΟΤΗΣ»): 20% 
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Οι εκπτώσεις δεν εφαρμόζονται συνδυαστικά: Μόνο μία έκπτωση δύναται να εφαρμοστεί ανά 

επιμορφούμενο/η.  

1.3. Ειδικότερα στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, ο ΕΛΚΕ Π. ΑΙΓΑΙΟΥ αναλαμβάνει, δια του 

Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. και της Ε.Υ., την υποχρέωση να παρέχει τις εξής υπηρεσίες εκπαίδευσης – έργο:  

Α. τον ακαδημαϊκό σχεδιασμό του περιεχομένου σπουδών των επιμορφωτικών προγραμμάτων όπως 

αυτός έχει εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

Β. την εγγραφή των επιμορφούμενων και επιμορφωτών του επιμορφωτικού προγράμματος στο 

Πληροφοριακό Σύστημα του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

Γ. την οικονομική διαχείριση του προγράμματος  

Δ. τη χορήγηση πιστοποιητικού επιμόρφωσης κατά τα προβλεπόμενα στο ν. 4957/2022. 

Ε. την παροχή ηλεκτρονικής πλατφόρμας σύγχρονης και ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης μέσω της οποίας  

θα διατίθεται το προς μελέτη εκπαιδευτικό ψηφιακό υλικό εξ αποστάσεως εκπαίδευσης του 

επιμορφωτικού προγράμματος που θα διεξαχθεί.    

ΣΤ. την αδιάληπτη πρόσβαση όλων των εγγεγραμμένων επιμορφούμενων και επιμορφωτών στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα και στο αναρτημένο εκπαιδευτικό υλικό προς μελέτη καθ’ όλη τη διάρκεια 

του επιμορφωτικού προγράμματος. Τυχόν διακοπές στην πρόσβαση που θα οφείλονται σε εξωγενείς 

παράγοντες, σε λόγους ανωτέρας βίας ή στην αστοχία υλικού θα γνωστοποιούνται αμέσως στον Ε.Υ.  

και θα λαμβάνεται κάθε εφικτό μέτρο ώστε να αποκαθίσταται η διαθεσιμότητα στο μικρότερο δυνατόν 

χρονικό διάστημα.  

1.4. Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, το Σωματείο αναλαμβάνει τα εξής: 

Α. την υποστήριξη του επιμορφωτικού προγράμματος που θα διεξαχθεί, με κάθε πρόσφορο τρόπο στην 

Ελλάδα. 

Β. την υποχρέωση να λαμβάνει γραπτή έγκριση από τον «ΕΛΚΕ Π. Αιγαίου» για οποιοδήποτε έντυπο 

ή ηλεκτρονικό υλικό παράγει με σκοπό την στήριξη του επιμορφωτικού προγράμματος μέσα στα 

πλαίσια της συνεργασίας. Για το σκοπό αυτό, ηλεκτρονική αλληλογραφία μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου μπορεί να θεωρηθεί γραπτή έγκριση. 
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Άρθρο 2 

Είσπραξη Διδάκτρων – Απόδοση Ποσοστού  

1. Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, το πρώτο συμβαλλόμενο μέρος αναλαμβάνει την 

οικονομική διαχείριση του προγράμματος.  Ειδικότερα θα εισπράττει τα δίδακτρα και θα 

καλύπτει όλες τις απαραίτητες προς τούτο δαπάνες. 

2. Το Σωματείο θα ενημερώνεται εγγράφως από την τρίτη συμβαλλόμενη Ε.Υ., για τον ακριβή 

αριθμό και τα στοιχεία των επιμορφούμενων. 

3. Το δεύτερο συμβαλλόμενο μέρος δεν θα λάβει κάποια αμοιβή για τις υπηρεσίες που προσφέρει 

καθώς αφενός ο σκοπός της είναι μη κερδοσκοπικός και αφετέρου  με το παρόν αποσκοπεί 

στην ανάπτυξη δικτύων συνεργασίας με το πρώτο συμβαλλόμενο μέρος. 

 

Άρθρο 3 

Εχεμύθεια – Εμπιστευτικότητα - Δικαιώματα Πνευματικής Ιδιοκτησίας. 

3.1. Τα πνευματικά δικαιώματα του εκπαιδευτικού υλικού, που αναπτύσσεται για τις ανάγκες των 

επιμορφωτικών προγραμμάτων, ανήκουν στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου και την Ε.Υ. – Συντονίστρια, 

σύμφωνα και με τις σχετικές επιμέρους συμβάσεις. Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου διατηρεί το δικαίωμα 

αξιοποίησης της παραγόμενης γνώσης και οι δημιουργοί,  μέλη Δ.Ε.Π. και λοιπό εκπαιδευτικό 

προσωπικό, στα πλαίσια  της ελευθερίας της έρευνας και διδασκαλίας, έχουν το δικαίωμα ελεύθερης 

χρησιμοποίησης του εκπαιδευτικού υλικού και των παραγόμενων αποτελεσμάτων. 

Δικαίωμα χρήσης του εκπαιδευτικού υλικού έχουν οι επιμορφούμενοι/ες, ενώ δεν επιτρέπεται η 

χρήση, αναπαραγωγή ή περαιτέρω διανομή του  χωρίς την έγγραφη άδεια της/του δημιουργού και του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου. Κάθε αναφορά στο περιεχόμενο του κειμένου αυτού πρέπει να συνοδεύεται 

με το σχετικό παράθεμα μέσα στο κείμενο και στο τέλος να αναφέρεται η βιβλιογραφική αναφορά. 

Το εκπαιδευτικό υλικό που αναπτύχθηκε στα πλαίσια επιμορφωτικών προγραμμάτων του 

Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Πανεπιστημίου Αιγαίου μπορεί να χρησιμοποιηθεί απ’ αυτό χωρίς ο/η δημιουργός 

να δικαιούνται επιπλέον αμοιβής. 

3.2. Κάθε συμβαλλόμενο μέρος στο παρόν, αναλαμβάνει την υποχρέωση να τηρήσει και να 

εξασφαλίσει να τηρηθούν αυστηρώς οι νόμοι που προστατεύουν την Πνευματική Ιδιοκτησία ως προς 
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όσα περιέλθουν σε γνώση της ως απόρροια του παρόντος συμφώνου συνεργασίας, αδιαφόρως της 

ισχύος του. 

3.3. Τυχόν παραβίαση των όρων εχεμύθειας και εμπιστευτικότητας και του Νόμου περί Πνευματικής 

Ιδιοκτησίας, δεν αποκλείει την αναζήτηση αποζημιώσεως από το συμβαλλόμενο μέρος τα 

συμφέροντα του οποίου θίγονται ή και από τυχόν τρίτο που είναι φορέας δικαιωμάτων Πνευματικής 

Ιδιοκτησίας. 

3.4.  

Άρθρο 4 

Έκταση Εφαρμογής του Συμφώνου Συνεργασίας  

Το παρόν σύμφωνο συνεργασίας μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών, με τους ειδικότερους όρους και 

προϋποθέσεις όπως ορίζονται, έχει εφαρμογή στο σύνολο της Ελληνικής Επικράτειας. 

Άρθρο 5 

Εφαρμοστέο δίκαιο – επίλυση διαφορών 

Το παρόν σύμφωνο συνεργασίας  διέπεται ως προς την ερμηνεία και εκτέλεσή της από το ελληνικό 

δίκαιο. Για την επίλυση κάθε διαφοράς/διαφωνίας που θα προκύψει από το παρόν σύμφωνο 

συνεργασίας, συμφωνείται ρητά ότι καθ’ ύλην και κατά τόπο αρμόδια θα είναι τα δικαστήρια της 

Μυτιλήνης.  

Άρθρο 6 

Διάρκεια Συνεργασίας – Καταγγελία. 

6.1. Το παρόν σύμφωνο  συνεργασίας ισχύει από την υπογραφή του και για ένα έτος. 

6.2. Παράβαση κάποιων από τις υποχρεώσεις που αναφέρονται ανωτέρω αποτελεί σπουδαίο λόγο 

λύσης του συμφώνου συνεργασίας και δεν αποκλείεται αναζήτηση αποζημιώσεως από το 

συμβαλλόμενο μέρος που παρέβη την παρούσα συμφωνία. 

Άρθρο 7 

Άλλες Διατάξεις 

7.1. Κάθε όρος και συμφωνία του παρόντος συμφώνου συνεργασίας είναι ουσιώδης, ενώ αν κάποιος 

όρος του παρόντος συμφώνου συνεργασίας κριθεί άκυρος ή δικαστικά παράνομος, αυτός θα παύσει 
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να ισχύει χωρίς να θέτει ανεφάρμοστους του λοιπούς όρους του παρόντος, οι οποίοι εξακολουθούν να 

εφαρμόζονται. 

7.2. Η τροποποίηση του παρόντος δύναται να γίνει μόνον εγγράφως. 

Το παρόν συντάχθηκε και υπογράφεται σε τρία (3) αντίτυπα, εκάστου των μερών λαμβάνοντος ένα 

(1) εξ αυτών.  

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ/-ΕΣ 

 

Για το πρώτο Συμβαλλόμενο Μέρος 

 

Αναπληρωτής Καθηγητής Πέτρος Καβάσαλης 

Αντιπρύτανης Έρευνας και Καινοτομίας Πρόεδρος της 

Επιτροπής Ερευνών ΕΛΚΕ- Πανεπιστήμιο Αιγαίου 

Για το δεύτερο Συμβαλλόμενο Μέρος 

 

Σταμάτιος Καράβας 

Πρόεδρος, Α.Σ. Σκακιστικός Όμιλος 

Ρόδου «ΙΠΠΟΤΗΣ» 

 

 

Το τρίτο Συμβαλλόμενο Μέρος 

 

Καθηγήτρια Αικατερίνη Φραντζή Ε.Υ. 

 

 

 

 

 

 

 


